
Απόσπασμα από τα Πρακτικά της Συνεδρίας του Υπουργικού 
Συμβουλίου Ημερομηνίας 21/8/2019 

 
Αστάθεια εδάφους στην περιοχή «Λίμνες» στην Κοινότητα 
Πισσουρίου. 

Αρ. Απόφασης        (Αρ. Πρότασης 1442/2019). 

   88.014 

 Αναφορικά με τις Αποφάσεις με αρ. 85.327 και 87.956 με ημερ. 

12.7.2018 και 29.7.2019, αντίστοιχα, το Συμβούλιο αποφάσισε: 

 

α) Να εγκρίνει, ως προσωρινό μέτρο, για ανθρωπιστικούς λόγους, 

κατά χάριν οικονομική βοήθεια στη βάση των περί Ελαχίστου 

Εγγυημένου Εισοδήματος και Γενικότερα περί Κοινωνικών 

Παροχών Νόμων του 2018 έως 2018 και των τροποποιητικών 

Κανονισμών αυτών, σε συνάρτηση με τα Κριτήρια που 

κατάρτισε το Υπουργείο Εσωτερικών, που περιλαμβάνονται στα 

Παραρτήματα Η και Θ της Πρότασης, με την καταβολή ενός 

ετήσιου εφάπαξ ποσού, λαμβάνοντας υπόψη την ημερομηνία 

του διατάγματος εκκένωσης που εκδόθηκε από τον Έπαρχο 

Λεμεσού προς τον ιδιοκτήτη, του οποίου η κατοικία έχει 

χαρακτηρισθεί ως ακατάλληλη για κατοίκηση και έχει 

αναγκασθεί να μεταστεγαστεί. 

 

β) Να διορίσει τον Έπαρχο Λεμεσού, ως αρμόδιο για την 

υλοποίηση της διαδικασίας εξέτασης των αιτημάτων των 

επηρεαζόμενων για παραχώρηση του ετήσιου εφάπαξ ποσού 

ως κατά χάριν οικονομική βοήθεια για ανθρωπιστικούς λόγους, 

όπως αναφέρεται στην υποπαράγραφο (α) πιο πάνω. 

 

 

 

…/.. 
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γ) Να εγκρίνει τη συνέχιση της καταβολής της κατά χάριν 

οικονομικής βοήθειας ανά έτος από τον Υπουργό Εσωτερικών, 

όπως αναφέρεται στις υποπαραγράφους (α) και (β) πιο πάνω, 

έπειτα από ενημέρωση του Υπουργού Εσωτερικών από τον 

Έπαρχο Λεμεσού για την κατάσταση στην περιοχή και την 

πρόοδο εκπόνησης της μελέτης, έως ότου ληφθεί τελεσίδικη 

απόφαση και καθορισθεί ολοκληρωμένη πολιτική για τη 

διαχείριση του προβλήματος. 

 

δ) Να εγκρίνει την άμεση προώθηση διαδικασιών για την 

κατασκευή πασσαλότοιχου, ως η εισήγηση του Διευθυντή του 

Τμήματος Γεωλογικής Επισκόπησης, με σκοπό τη 

σταθεροποίηση της περιοχής ως άμεσο μέτρο διαχείρισης της 

έντασης του φαινομένου, χωρίς να αντικαθιστά με κανένα 

τρόπο τη διαδικασία που είναι υπό εξέλιξη για μελέτη της 

αστάθειας του εδάφους, η οποία θα μπορούσε να αποτελέσει 

μέρος της τελικής λύσης.  Τα γεωλογικά δεδομένα και άλλα 

στοιχεία για το σχεδιασμό του πασσαλότοιχου να παρασχεθούν 

στον μελετητή από το Τμήμα Γεωλογικής Επισκόπησης. 

 

ε) Να εγκρίνει τον άμεσο επανασχεδιασμό από το Τμήμα 

Αναπτύξεως Υδάτων της κατασκευής κεντρικού αποχετευτικού 

συστήματος που να καλύπτει όλη την Κοινότητα Πισσουρίου, 

ώστε τα κατασκευαστικά έργα να ξεκινήσουν αμέσως μετά τη 

σταθεροποίηση της κατολίσθησης στην περιοχή.  Οι 

απαιτούμενες πιστώσεις να ξεκινήσουν να καλύπτονται από το 

Υπουργείο Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος 

και αν απαιτηθεί να παραχωρηθούν πρόσθετες πιστώσεις από 

το Υπουργείο Οικονομικών. 

 

 

…/.. 
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στ) Να εγκρίνει την ετοιμασία από το Τμήμα Αναπτύξεως Υδάτων 

σχεδίου στεγανοποίησης των υφιστάμενων απορροφητικών 

λάκκων και την αντικατάστασή τους με στεγανές δεξαμενές και 

επιδότηση των επηρεαζόμενων ιδιοκτητών κατοικιών που 

διαμένουν στην περιοχή ανάντη του μετώπου της 

παλαιοκατολίσθησης.  Το μέτρο αυτό αφορά συγκεκριμένα την 

ανάπτυξη της Cybarco στο νότιο πέταλο, τις υπερκείμενες 

κατοικίες στο κεντρικό μέρος (περιοχή Κάμποι) μέχρι το δρόμο 

επί της οδού Αποστόλου Ανδρέα και τις μεμονωμένες κατοικίες 

παρά το εκκλησάκι της Παναγίας Ακονόπετρας στο βόρειο 

πέταλο.  Η υλοποίηση του Σχεδίου να αναληφθεί από τους 

επηρεαζόμενους ιδιοκτήτες και η επιδότηση να παραχωρείται 

σταδιακά, βάσει της προόδου της κατασκευής των στεγανών 

δεξαμενών, με έγκριση της Επαρχιακής Διοίκησης Λεμεσού.  Οι 

απαιτούμενες πιστώσεις να ξεκινήσουν να καλύπτονται από το 

Υπουργείο Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος 

και αν απαιτηθεί να παραχωρηθούν πρόσθετες πιστώσεις από 

το Υπουργείο Οικονομικών. 

 

ζ) Η παρούσα Απόφαση, δηλαδή για την παραχώρηση κατά χάριν 

οικονομικής βοήθειας και ενδιάμεσων μέτρων καταστολής του 

φαινομένου της κατολίσθησης, δεν συνδέεται με την πολιτική 

Απόφαση για τη διαχείριση του όλου θέματος, η οποία θα 

ληφθεί μετά την υποβολή της προμελέτης και την εξαγωγή 

ασφαλέστερων συμπερασμάτων από τη μελέτη κόστους-

οφέλους από τη Γενική Διεύθυνση Ευρωπαϊκών 

Προγραμμάτων, Συντονισμού και Ανάπτυξης, ούτε δημιουργεί 

προηγούμενο με την έννοια της ανάληψης οποιασδήποτε 

ευθύνης για την αστάθεια του εδάφους και τις συνέπειες της 

στην περιοχή από το Κράτος. 

 

 

…/.. 
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η) Όπως η Επαρχιακή Διοίκηση Λεμεσού, διαβιβάσει εκ νέου 

επιστολή όπου θα ζητείται και πάλι όπως οι επηρεαζόμενοι 

ιδιοκτήτες των αναπτύξεων προβούν, μέσω των ιδιωτών 

μελετητών τους, σε αναθεώρηση των αρχικά εκπονηθέντων 

στατικών μελετών, στον έλεγχο της στατικότητας και κατά 

συνέπεια της ασφάλειας των κατοικιών για ιδιοκατοίκηση και 

στη λήψη των απαραίτητων μέτρων. 

 

θ)  Όπως, για υποστήριξη της Επαρχιακής Διοίκησης Λεμεσού στη 

 διαχείριση του προβλήματος της αστάθειας του εδάφους της εν 

 λόγω περιοχής, προωθηθεί, λόγω σοβαρής υποστελέχωσης, η 

 αγορά υπηρεσιών δύο Πολιτικών Μηχανικών και δύο Τεχνικών 

 Μηχανικών, οι οποίοι θα υποστηρίξουν τον Έπαρχο στο 

 συντονισμό και παρακολούθηση των απαιτούμενων εργασιών. 

 
 


